
SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
SST – BALUSTRADY ZEWNĘTRZNE CPV 45450000-6 

1. Wstęp 
1.1. Przedmiot SST. 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 
odbioru balustrad stalowych zewnętrznych przy pochylni dla osób niepełnosprawnych. 
1.2. Zakres stosowania SST. 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 
zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt.1.1. 
1.3. Zakres robót objętych SST. 
Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 
wykonanie montażu balustrad. 
1.4. Określenia podstawowe. 
Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją 
projektową i SST 
2. Materiały 
Balustrady wykonane ze stali nierdzewnej kwasoodpornej. 
3. Wykonanie robót 
Montaż należy wykonać wg następującej kolejności: 
- wykonanie próbnego montażu balustrady w wytwórni 
- sprawdzenie miejsc mocowania balustrady 
- zabezpieczenie elementów budynku przed uszkodzeniami i zabrudzeniami przy montażu 
- wykonanie montażu na placu budowy i zaznaczenie miejsc kotwienia 
- wykonanie otworów kotwiących 
- montaż i kotwienie balustrady 
- naprawy drobnych uszkodzeń powłoki 
- usunięcie zabezpieczeń i resztek z montażu 
Przy pracach spawalniczych pracownicy muszą posiadać wymagane przepisami uprawnienia. Gotowe 
elementy powinny być równe i gładkie, bez nalotu, zendry, i innych elementów stanowiących wadę 
gotowej powierzchni. Konstrukcja balustrady przed wysyłką z wytwórni powinna być próbnie 
zmontowana i odebrana w obecności wykonawcy montażu. W przypadku poważniejszych uszkodzeń 
elementy konstrukcji należy naprawić w wytwórni. Montaż konstrukcji należy przeprowadzać w 
sposób zapewniający stateczność poszczególnych elementów i całości w każdej fazie. Przy montażu 
należy zwrócić uwagę na kolejność montażu zapewniającą nie uszkadzanie elementów składowych. 
Wszystkie roboty montażowe powinny być przeprowadzone przez wykwalifikowanych pracowników. 
Słupy balustrady należy zamocować do podłoża w sposób trwały zapewniający przeniesienie obciążeń 
wymaganych w normach i przepisach. Kotwienie nie może być wykonane w wierzchniej warstwie 
konstrukcji stropu mogącej ulec oderwaniu lub rozwarstwieniu w trakcie eksploatacji obiektu. Elementy 
kotwiące balustradę nie mogą powodować powstawania mostków termicznych i zagrożenia 
powstawania przecieków i zacieków z wody deszczowej. Kotwienie podstawy słupa w podłożu nie może 
spowodować uszkodzenia warstw izolacji termicznej, przeciwwodnej, przeciwwilgociowej i paroizolacji. 
Śruby kotwiące nie mogą być widoczne na zewnątrz elementu i nie mogą być dostępne do odkręcenia 
dla osób postronnych. Mocowanie wypełnienia balustrady i pochwytu powinny spełniać wymogi jak dla 
mocowania słupów balustrady. Wykluczone jest wykonywanie balustrad i elementów ze stali 
nierdzewnej w warsztatach, które prowadzą obróbkę stali czarnej. 
6. Kontrola jakości 
Dla dokonania oceny jakości balustrad należy sprawdzać: 
- zgodność wymiarów 



- jakość materiałów, z których balustrada została wykonana 
- prawidłowość wykonania z uwzględnieniem szczegółów konstrukcyjnych 
- prawidłowość i trwałość zakotwienia 
- jakość gotowej powierzchni antykorozyjnej i wykończeniowe.j 
7. Odbiór robót 
Wszystkie roboty podlegają zasadom odbioru robót który obejmuje wszystkie materiały podane w 
punkcie 2, oraz czynności podane w punktach 3 
8. Przepisy związane. 
PN-90/B-03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie. 
PN-77/B-06200 Konstrukcje stalowe budowlane. Wymagania i badania techniczne przy odbiorze. 
PN-78/M-69011 Spawalnictwo. Złącza spawane w konstrukcjach stalowych. Podział i wymagania. 
PN-70/H-97050 Ochrona przed korozją. Przygotowanie powierzchni. 
BN-75/1076-02. Ochrona przed korozją. Powłoki metalizacyjne cynkowe i aluminiowe na konstrukcjach 
stalowych i żeliwnych. Wymagania i badania. 
PN-71/H-97005 Elektrolityczne powłoki cynkowe. 
PN-93/E-04500 Powłoki ochronne cynkowe zanurzeniowe. Warunki techniczne wykonania i odbioru 
robót budowlano-montażowych – Arkady 1989 
 


